

邵阳县“靠水吃水”有新招

去年游湖游客270万人次，消费收入24亿元

湖南日报5月12日讯（全媒体记者曾伯龙 通讯员刘飞）“五一”假期，前往邵阳县赏湖玩水的游客达10.5万人次，当地旅游收入接近1000万元。曾经藏在深闺的生态湖，如今演绎着一场又一场“靠水吃水”的文旅大戏。

记者在邵阳县天子湖看到，绿荫拂堤、花色映湖的生态步道上，晨跑爱好者与骑行队伍相映成趣；湖心岛旁的不夜城工坊里，游客正在体验传承2000

多年的蓝印花布制作技艺；夜幕降临，半岛音乐会与水上烟花表演共同点亮夜空……邵阳县通过“文旅融合、生态赋能、运动激活”三维驱动，走出一条点“湖”成金的文旅新路。

总投资达3亿元的天子湖国家水上国民休闲运动中心，先后承办全国桨板黄金联赛、全国桨板超级联赛等多项赛事。自2010年起，邵阳县开始承办湖南省环金江湖自行车赛，至今已成功举办五届。今年8月还将举办第四届全国桨板超级联赛。该县文旅广体局负责人表示，天子湖、金江湖、紫薇湖等运动消费年均增速达25%，带动县城餐饮、住宿、农产品等相关产业增收超2.2亿元。去年，该县游湖游客270万人次，消费收入24亿元。

邵阳县地处湘中偏西南，赧水与夫夷江在县城双江口汇合成资水，境内河汊纵横，有大小生态湖20多个。该县依托

天子湖国家湿地公园，加快与县城融城步伐，将天子湖国家湿地公园打造成生态文明实践示范基地和省内旅游目的地。引入社会力量，加大境内金江湖环湖自行车赛、谷洲镇金山湖度假村、河伯乡向阳湖康养中心、弄子紫薇湖水上乐园等湖区旅游投入开发力度，持续擦亮水上运动休闲康养名片。开发湘军寻古、蓝印非遗研学、塘田战时讲学院红色传承精品旅游线路，用文化密码解锁消费潜能。

一镇一特色 一镇一品牌 祁东文旅产业发展势头好

湖南日报5月12日讯（全媒体记者陈鸿飞 通讯员刘继海 曾炜煜 李嘉仪）“花屋旅游度假区的美景令人陶醉！”近日，家住衡阳市的周先生率全家来到祁东风石堰镇花屋旅游度假区，观瀑布、赏碧玉湖水、探访月亮谷。

去年，王如痴故居、归阳状元文化街区成功创建国家3A级旅游景区。祁东县绿色生态观光乡村旅游廊道、马杜桥茶山旅游度假区入选省乡村旅游“四个一百”工程建设名录、湖南文旅消费“新生代·新场景”名单。

乐响云端 引客来

5月11日，吉首市己略乡夯坨村，歌手在云端苗寨纵情演唱。5月10日至11日，该村举办“2025云上夯坨非遗乡村音乐会”。今年来，夯坨村在“深山乐队”的引领下，以音乐圈粉，以美食留客，接待游客4万余人次，农家乐、云上集市等经营收入达200余万元。

梁永鸿 田思 摄影报道
(湖南图片库)



安仁县——智慧春耕绘就粮安美景 科技助力端稳“中国饭碗”

5月6日，安仁县永乐江镇的田野上，收割机与插秧机同台竞速，金黄的油菜化作春泥还田，智能化插秧机随即在田间划出整齐绿线。作为“全国粮食生产先进县”，安仁县以“稻—稻—油”三熟制轮作模式和全程机械化奏响“稳粮扩油”的春耕生产交响曲，为保障国家粮食安全贡献县域力量。

三熟轮作：激活土地“生产潜能”

在永乐江镇高标准农田，联合收割机轰鸣而过，收割、脱粒、秸秆粉碎还田一气呵成。种粮大户何香兰承包的1100亩油菜田，通过机械化作业大幅提升生产效率，“过去需要半个月完成的收割工作，现在几天就能结束！”粉碎还田的油菜秸秆化作天然肥料，预计可使早稻亩产提升2.5%。

在洋际乡种粮大户龙军的田地里，

油菜秸秆还田与泥土深度交融。高级农艺师贺志鹏算了一笔“生态账”：“‘稻—稻—油’轮作让冬闲田变‘增收田’，土壤有机质提升0.3%，早稻亩均增产50斤，化肥用量省15%。”当前，全县26万亩油菜收割已接近尾声，13万亩“三熟制”农田实现“油菜归仓即插秧”，冬闲田利用率从60%跃升至90%，年增粮食产能0.46万吨，有效筑牢“油瓶子”，保障食用油供给。

智能农机：跑出春耕“科技速度”

油菜归仓后，安仁县23万亩早稻插秧迎来高峰期。在平背乡千亩高标准农田，搭载北斗导航系统的插秧机以毫米级精度作业，划出笔直绿线，嫩秧苗精准“落位”。鑫亮农机合作社负责人李嘉干介绍：“合作社的27台插秧机日均作业35亩，效率比人工高30倍，预计

5月底前能完成全部插秧任务。”

机械化作业不仅破解了“用工荒”难题，还带来显著的经济效益。种粮大户尹尤忠对比成本后发现：“人工插秧每亩成本500元，机械作业降至200多元，效率和效益都实现了大幅提升。”据了解，安仁县水稻种植综合机械化率达88.79%，成功跻身“全国全程机械化示范县”行列，农机“铁军”成为春耕生产的主力军。

政策护航：夯实农业“发展根基”

在合伙农机合作社，理事长尹尤忠轻抚新购的插秧机感慨：“政府奖补34万元，让我们种粮的劲头更足了！”安仁县每年整合350万元专项资金，对智能农机实施“购机补贴+作业奖补”双激励政策，鼓励农户更新农业生产机械。同时，组织技术员深入田间地头，从育秧、插

秧到田间管理，为农户提供全方位技术指导。

实施“国企+基地”规模化经营模式，湖南农业集团对排山村1600亩农田实施全机械化耕作，使人工成本直降60%。政府强化农资市场监管，构建“县储备库+乡镇中转站+村级服务站”三级农资网络，将5000吨化肥、116吨农药精准送达田头，为春耕生产系上“保险绳”，全方位保障春耕顺利进行。

沃野千畴，希望涌动。安仁县23万亩早稻移栽已进入冲刺阶段，67.2万亩全年粮食播种蓝图正化为田间地头的盎然生机。从“三熟制”轮作激活土地潜能到北斗导航农机毫米级精播，安仁县以技术创新贯穿产业链条，用“藏粮于技、藏粮于地”的农业生产实践，让“中国饭碗”盛满更多安仁粮，为国家粮食安全贡献力量。（谭利炳）

“张家界莓茶” 飘香四川国际茶业博览会 4天意向签约逾4500万元

湖南日报5月12日讯（全媒体记者田育才 通讯员邓武成 向佐利）今天，为期4天的第十四届四川国际茶业博览会在成都落下帷幕。其间，张家界市永定区携多家企业以区域公用品牌“张家界莓茶”亮相，“吸睛”又“吸金”，现场意向签约约4560万元，销售近100万元。

本次展会上，永定区携湖南乾坤生物、张家界湘巧茶叶、农夫茶业、轩妍莓茶业、金虾湾茶叶、神州界农业等多家茶企以张家界展团形式参加，在注重集成效应、彰显地方特色的同时，更加突出区域公用品牌，体现产销对接与协作。永定区还在一对一专场供需对接会上举行张家界莓茶品牌专场推介，向国内外采购商、参展嘉宾们介绍了张家界莓茶产业发展情况，展示了“张家界莓茶”的独特魅力。

张家界市永定区是全国最大的莓茶主产区，拥有“中国莓茶之乡”之美誉，形成了“张家界莓茶”产业集群。2019年以来，该区整合财政资金，投入1.37亿元支持莓茶全产业链发展。目前，张家界莓茶总面积超过15万亩，年综合产值达28亿元以上，链接带动9.06万人增收致富。今年来，永定区已安排财政衔接推进乡村振兴补助资金600万元，在“张家界莓茶”区域公用品牌建设、莓茶订单车间建设、莓茶创新产品生产线建设等项目重点发力，推进莓茶产业新质生产力发展。

张家界市永定区农业农村局党组书记、局长孙劲峰表示，将进一步强化张家界莓茶公用品牌建设、推广，打通营销渠道、拓展省外市场，让张家界莓茶成为农民手中的“金叶子”，乡村振兴的“金钥匙”、走向世界的“金名片”。

◀（紧接1版）该项目以健康医疗大数据为核心生产要素，引进数家健康医疗大数据上下游企业入驻，通过“智能算力+应用模型”的平台模式实现健康医疗领域的推理应用，服务湖南，辐射全国。

“回‘乡’是一份落叶归根的情感执念，回‘湘’更是发展的必然选择。”深圳市证通电子股份有限公司董事长曾胜强是土生土长的湖南人，崛起于深圳，又回归湖南发展。

回顾往届“港洽周”，湘商回归一直都是湖南与粤港澳地区经贸交流合作的一大亮点。

“在湘潭投资兴业，除了完成回报家乡的心愿，更看重的是家乡优良的营商环境和优惠政策。”深圳优立可进出口贸易有限公司总经理苏奇波曾在湘潭读书。他说，项目落地期间，相关部门在项目审批、厂房定制、项目融资以及人才招聘等方面给予了极大支持。

“湘商回归”的繁荣景象，靠的是久久为功。

近年来，省委、省政府推动湘商回归，连续两年向全球知名湘商和省级湖南商会会长发送新春慰问信，树立重商亲商“风向标”。

各级各部门协同推进，湘商回归“凤还巢”。早在今年“港洽周”启幕前，湘商参会热潮涌动。

省商务厅数据显示，2022年至2024年，全省湘商回湘投资新注册企业3983家，湘商回湘投资项目累计到位资金16394.4亿元。

今年“港洽周”湘商元素依旧突出，境内外湘商投资项目个数和投资总额均占近四成。洽谈会期间，还将举办在港澳湘商（校友）座谈会、新能源“校友回湘”座谈会，吸引更多湘商校友回湘投资兴业。

拥抱全球大市场

5月1日，一列满载吉利汽车配

件的湘粤非铁海联运班列从株洲中车物流驶出，经广州南沙港中转后，再通过海运方式发往巴生港。至此，湘粤非铁海联运班列累计开行突破2180列。

2023年“港洽周”期间，湖南南下“出海”通道——湘粤非铁海联运，其相关运营公司与广州港、盐田港达成一系列合作，进一步提高通关效率，降低企业物流成本。

从最初的探索尝试到如今的规模化、常态化运营，湘粤非班列正在驶入发展的“快车道”，湖南与海外的货流往来更加便捷。

粤港澳大湾区，始终是湖南向外拥抱世界市场的重要桥梁。

湘港澳三地合作，始于20世纪60年代初“供应链港澳鲜活冷冻商品快运货物列车”开通，因“港洽周”活动而不断壮大，合作范围已覆盖经贸、金融、科创、文旅等多个领域。

湖南与大湾区均面临共建“一带一路”，泛珠三角区域合作、粤港澳大湾区发展等重大战略机遇，港澳地区背靠祖国、联通世界，扮演着“超级联系人”角色；湖南地处“一带一部”，是粤港澳大湾区发展的重要腹地、产业转移的重要承载地。

湖南如何吸引大湾区的投资者？省商务服务中心主任张军平称，湖南综合运营成本具有优势，是中部地区投资性价比高地。

今年“港洽周”期间将发布《湖南省投资环境报告》，对我省综合运营成本优势进行广泛宣传。在香港举办湖南—香港投融资对接会、拟赴境外上市公司与港交所对接会，邀请大湾区知名投融资机构和基金参加湖南省重点产业链合作交流会，并对我省“金芙蓉”基金矩阵进行广泛推介。

湖南正清制药集团股份有限公司 关于召开2024年度股东大会的通知

一、召开会议基本情况：

1、会议时间：2025年6月6日上午9时30分；2、会议地点：湖南怀化高新区财富路7号正清集团五楼会议室；3、会议召

开方式：现场会议；4、会议召集人：公司董事会；5、出席会议人员：(1)公司董事、监事及高级管理人员；(2)截至2025年6月2日登记在册的股东；(3)公司聘任的律师及公司董事会邀请的其他人员。

二、会议审议事项

1、《公司2024年度董事会工作报告》；2、《公司2024年度监事会工作报告》；3、《关于公司2024年度财务会计报告的议案》；4、《公司2024年度财务决算及2025年度财务预算报告》；5、《公司2024年度利润分配方案》；6、《关于聘请2025年度审计机构的议案》；7、《关于确认公司2024年度日常关联交易情况及预计2025年度日常关联交易

的议案》；8、《关于董事会换届选举的议案》；9、《关于监事会换届选举的议案》。

三、会议登记事项

1、登记时间：2025年6月4日、5日每天9:00—16:00；2、登记地点：湖南怀化高新区财富路7号正清集团四楼行政部

3、法人股东持法定代表人身份证件和营业执照，个人股东凭本人身份证件办理登记，代理人出席需要凭委托人身份证件（法人股东持营业执照）、代理人身份证件和授权委托书进行登记。

四、其他事项

1、会期半天，食宿自理。2、电话及联系人：0745-2508798 胡敏 张月香湖南正清制药集团股份有限公司
2025年5月12日



福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则：公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心
监督电话：0731-89735552

中国福利彩票快乐8开奖信息

2025年05月12日 第2025122期

开奖号码 06 07 08 11 12 17 20 23
27 28 30 32 34 35 37 47
61 68 75 78

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

中国福利彩票3D开奖信息

2025年05月12日 第2025122期 开奖号码 4 8 8

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	2298	1040
组选三	3552	346
组选六	0	173

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

中国福利彩票七乐彩开奖信息

2025年05月12日 第2025052期 开奖号码 01 03 14 16 18 29 30 06
下期奖 1744902元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	oooooooooooo	0	0	0
二等奖	oooooooooooo	7	0	18743
三等奖	oooooooooooo	155	2	1692
四等奖	oooooooooooo	388	5	200
五等奖	oooooooooooo	4881	51	50
六等奖	oooooooooooo	6914	90	10
七等奖	oooooo	51824	652	5

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！